DM Signaux et électricité

Exercice n°1 : Régime transitoire d’'une bobine

On envisage le circuit suivant, dans lequel I'interrupteur K est ouvert depuis un long
moment. A un instant choisi comme origine du temps, cet interrupteur est fermé. La
bobine est assimilée a une inductance idéale L. Le courant électromoteur /o de la source

idéale est constant.
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1. Déterminer, a I'aide des lois de Kirchhoff et de la loi d’Ohm, les valeurs initiales
des grandeurs i, (0%),iz(0%),uz (0%), etu,(0%) en fonction de I, et R.

2. Que dire de la bobine en régime permanent ? En déduire, toujours sans « gros »
calculs, les valeurs limites de ces grandeurs a I'issue du régime transitoire (+).

3. Montrer que I'équation différentielle vérifiée par le courant i; (t) est:
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4. Résoudre cette équation pour déterminer i (t).

5. En déduire iz (t) et u,(t).

6. Calculer I'énergie recue par la bobine £ et la résistance &; en régime transitoire
en fonction de I, et L.

7. Déterminer I'énergie fournie par le générateur sachant que Ey¢ne = € + €;. En
déduire le rendement énergétique de la bobine.



Exercice n°2 : Circuit RLC série

On considere le montage ci-dessous avec le condensateur déchargé lorsque I'on ferme
I'interrupteurat = 0.
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1. Déterminer les conditions initiales i(0) et u.-(0). En déduire u; (0).
2. Etablir I'équation différentielle en i(t).
3. Elle estde la forme:
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Déterminer I'expression de Q et w, en fonction de R, C et L.
4. Donner le polyndme caractéristique ainsi que I'expression de A.

5. Quelle estle signe de Asi Q > %? Quel est le régime de l'oscillateur ?

6. Donner les deux racines du polyndme caractéristique.

7. Lasolution est donc de la forme : i(t) = (Acoswt + Bsinwt)e ~*t. Donner
I'expression de wet A.

8. Déterminer les constantes A et B et donner I'expression de i(t).



